

# 乌克兰空军称年内无望开上F-16战机

乌克兰空军发言人尤里·伊格纳特16日说，乌克兰无法在今年秋冬用上美制F-16型战斗机。乌克兰军方当天宣布，乌军近20天来首次在顿涅茨克地区夺取一座村庄，同时承认在哈尔科夫地区面临俄罗斯军队进攻压力。

## 【曾经给予厚望】

伊格纳特16日接受多家乌克兰电视台联合采访时说：“不幸的是，已经清楚，我们将无法在今年秋天和冬天用F-16战机保护乌克兰。我们曾经对这些飞机寄予厚望，它们可以真正成为防空系统的一部分并协助防御俄方导弹和无人机攻击。”

乌克兰空军主力为苏式战机，在俄乌冲突中损失较大，性能也不占优势。乌方从今年年初起反复呼吁西方国家提供美制F-16战机。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基曾声称，西方提供F-16战机将发出乌方取胜的信号。

美国总统约瑟夫·拜登今年5月承诺为乌克兰空军飞行员提供F-16战机培训，但美国政府迄今未就提供这一机型给出任何时间表。

不过，伊格纳特说，乌军飞行员培训事宜“已经推进”，近期将启动。他还说，有必要增加乌方针对无人机的防御手段，并进一步加强防空。

35亿美元！

## 以色列将向德国出售“箭-3”反导系统

以色列国防部17日宣布，美国方面已同意以色列向德国出售总价35亿美元的“箭-3”导弹防御系统，这将成为以色列迄今最大一笔军售。

据路透社报道，美国国务院当天知会以色列国防部，同意“箭-3”导弹防御系统军售，为该交易扫清最后一道主要障碍。该系统由以美两国合作研发生产。

德方将预付6亿美元用以启动项目。完整合同预计今年年底签署，签署方将是德两国国防部以及以色列航空航天工业公司。

以色列导弹防御组织、美国导弹防务局合作研发的“箭”式反导系统可在大气层外拦截洲际弹道导弹，包括携带核弹头和生化弹头的导弹。“箭-3”系统由以色列航空航天工业公司和美国波音公司生产。

德国空军希望“箭-3”系统于2025年第四季度前完成交付。据德国《图片报》报道，乌克兰危机去年升级后，德国政府即考虑构建覆盖全国的导弹防御系统，并将“箭-3”系统列为“好的解决方案”。

俄罗斯去年对乌克兰发起特别军事行动后，德国政府宣布设立1000亿欧元专项资金用于强化防务，提出未来每年其国防开支占国内生产总值比重将高于2%。德国联邦议院预算委员会今年6月批准这笔交易，相关款项从上述专项资金中划拨。

泽连斯基8月2日宣布，乌克兰飞行员培训将于本月开始。按照乌国防部说法，按计划该培训活动需至少历时6个月，地点可能是在丹麦或荷兰境内。乌方预计，到2024年春季，乌方受训飞行员将在乌克兰开上F-16战机。

西方国家声称要帮助乌克兰击败俄罗斯，但反复坚称不愿美国主导的北大西洋公约组织因为乌克兰而与俄罗斯直接冲突。

## 【难得反攻进展】

乌克兰国防部副部长汉娜·马利亚尔16日通过社媒平台“电报”宣布，乌军重新夺取位于顿涅茨克地区边缘的乌罗扎伊涅村，并在村子外围挖壕沟，布设防御阵地。

俄国防部在一份声明中没有证实乌方说法，但是提到俄军炮兵和战机对乌罗扎伊涅村的乌军部队发起打击。

乌罗扎伊涅村是乌军6月上旬开始反攻以来，在莫克里亚利河附近夺取的几个小村庄之一。由于缺乏空中火力支持、俄军布设雷区并设置多道防线，乌军反攻

进展缓慢，人员和装备损失不小，未如预期收复大片失地。

乌罗扎伊涅村是乌军自7月27日以来占领的第一座村庄。一些军事分析人士说，这可使乌军进一步威胁往南几公里处的旧姆利尼夫卡村，那里是俄军在这一带的一个主要据点。

乌罗扎伊涅村距离亚速海约有90余公里。路透社报道称，乌军这路反攻“试图向南一直打到亚速海边，把俄方控制区切割成东西两部分”。

就在乌军发布上述消息数小时后，乌克兰陆军司令亚历山大·瑟尔斯基在乌国防部军事媒体中心发布的声明中承认，哈尔科夫州库皮扬斯克前线情况正变得越来越困难。

瑟尔斯基说，俄军每天从多个方向发起进攻，试图打破乌军防线，目的是包围并重新夺取库皮扬斯克。

俄罗斯去年2月发起特别军事行动后不久，库皮扬斯克被俄军占领，去年9月在乌军反攻中易手。路透社说，如果库皮扬斯克第二次失守，对乌克兰将是沉重打击。



意大利锡耶纳举行赛马节

▲8月16日，骑手在意大利锡耶纳参加传统赛马节。

当日，锡耶纳赛马节在意大利托斯卡纳大区古城锡耶纳市中心的田野广场举行，吸引了众多观众前来观看。锡耶纳赛马节是世界闻名的意大利传统民间活动，始于1656年，每年7月2日和8月16日举行两次。

## 印度尼西亚举行活动庆祝独立78周年



◀8月17日，在印度尼西亚雅加达，人们参加印度尼西亚独立78周年庆祝活动。

当日，印度尼西亚在首都雅加达举行独立78周年庆祝活动。1945年8月17日，印度尼西亚宣布独立。

业务转型？

## 瓦格纳集团在白俄罗斯注册为“教育组织”

白俄罗斯工商登记信息显示，今年6月下旬转入白俄罗斯境内活动的俄罗斯私营军事承包商瓦格纳集团已在白俄罗斯以“教育组织”身份完成企业注册。

据英国广播公司16日报道，白俄罗斯公司和个人企业全国统一登记系统公布的信息显示，瓦格纳集团本月4日以“从事教育活动”的“有限公司”身份注册，注册地为奥西波维奇地区蔡尔村。

蔡尔村位于白俄罗斯首都明斯克东南方向，据信为瓦格纳集团武装人员在白俄罗斯境内的驻扎地。

报道说，上月以“康科德管理咨询”为名注册的一家房地产企业也使用同一地址。这家企业由瓦格纳集团创始人叶夫根尼·普里戈任担任总经理的一家俄同名企业全资持有。

6月下旬，俄联邦安全局对普里戈任提起刑事诉讼，罪名是组织武装叛乱。经白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科斡旋，俄方撤销对普里戈任的刑事立案，同意普里戈任及瓦格纳集团人员前往白俄罗斯。

瓦格纳集团转入白俄罗斯后，开始协助培训白俄罗斯军队，引发白俄罗斯周边国家高度紧张，波兰、拉脱维亚两国已向边境增派兵力，立陶宛关闭立白边界两个陆路口岸。

## 俄大使称俄美在谈“换囚”

俄罗斯驻美大使阿纳托利·安东诺夫16日说，俄美两国政府正利用有效渠道商谈“换囚”事宜，其中包括因间谍罪在俄罗斯服刑的前美国海军陆战队员保罗·惠兰。

安东诺夫在社交媒体平台“电报”上写道，两国总统2021年同意授权相关机构商议“换囚”事宜，去年两次“换囚”证明“这一特殊渠道有效”。

美国有线电视新闻网以知情人士为消息源报道，美国务卿安东尼·布林肯当天与惠兰通电话，鼓励他对获释“继续保持信心”。布林肯告诉惠兰，美国政府正尽一切努力让他尽快回家。

惠兰在美国的兄弟戴维当天证实这一消息。只是，除了知道保罗与布林肯“进行了坦诚的讨论”，他不清楚通话具体内容。

惠兰曾在美国海军陆战队服役，后出任密歇根州一家汽车零部件企业安保主管，2018年在莫斯科被捕，2020年被判间谍罪，获刑16年监禁。俄执法机构指控他企图获取俄联邦安全局教育机构学员信息，惠兰否认从事间谍活动。美国政府指认俄方“捏造”指控，称惠兰入狱缘于政治因素。

去年4月，俄方用在俄因酒后袭警入狱的前美国海军陆战队员特雷弗·里德换回因贩毒罪在美服刑的俄罗斯飞行员康斯坦丁·亚罗申科。去年12月，美国用在美服刑的俄罗斯军火商维克托·布特交换因贩毒罪名在俄服刑的美国女篮明星布里特妮·格里纳。

美国去年7月曾提议“一换二”，用获刑25年的布特交换获刑16年的惠兰和获刑9年的格里纳，俄方拒绝。格里纳获释时，惠兰对美国政府大感失望。

惠兰的兄弟戴维说，家人已经开始接受现实，认为惠兰恐怕要到2034年刑满之后才能回家。“我认为没有任何理由相信美国政府现在做的事情足以促成保罗立即获释，哪怕是尽早获释。”

本文文图据新华社